

*Засновники* Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*  
*Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.  
*Бюлетень підготували* В. Бондаренко, Н. Вітушко, Т. Гранчак, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: [siaz@pochta.ru](mailto:siaz@pochta.ru), [www.nbuv.gov.ua/siaz.html](http://www.nbuv.gov.ua/siaz.html). Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

---

# РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу  
оперативної інформації електронних видань/

**№ 35**  
**(21 травня 2009 р.)**

## **ЗМІСТ:**

<b>У ЦЕНТРИ УВАГИ.....</b>	<b>2</b>
<b>АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС .....</b>	<b>7</b>
<b>ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....</b>	<b>12</b>
<b>ВИКОНАВЧА ВЛАДА .....</b>	<b>18</b>
<b>ПОЛІТИКА .....</b>	<b>24</b>
<b>ЕКОНОМІКА.....</b>	<b>27</b>

**КИЇВ 2009**

## У ЦЕНТРІ УВАГИ

### Засідання глав урядів СНД в Астані

21–22 травня в Астані відбудеться чергове засідання Ради глав урядів Співдружності Незалежних Держав, в якій передбачена участь Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко. Під час засідання планується розглянути близько 20 питань.

Як повідомила прес-служба Виконкому СНД, головним пунктом порядку денного стане питання про План заходів щодо реалізації першого етапу (2009–2011 рр.) Стратегії економічного розвитку Співдружності на період до 2020 р.<sup>1</sup>

На першому етапі передбачається розширення взаємодії держав у промисловому виробництві, реалізація міждержавних програм в енергетиці, транспорті, агропромисловому комплексі та інших галузях.

У соціальній сфері особливу актуальність набувають заходи з забезпечення зайнятості населення і створення нових робочих місць, а також зближення законодавств у сфері зайнятості й трудової міграції.

Спеціальні розділи плану стосуються розширення співпраці у взаємній торгівлі, паливно-енергетичному комплексі, енергопостачанні, валютно-фінансовій сфері, у галузі дослідження і використання космічного простору, охорони навколишнього середовища.

На засіданні РГУ також буде розглянутий проект Плану пріоритетних заходів у сфері гуманітарної співпраці держав СНД на 2009–2010 рр. Документ охоплює питання загальногуманітарного характеру, розвитку культурних зв'язків, освіти, науки, інформації і масових комунікацій, книговидання і поліграфії, молодіжної політики, спорту і туризму.

Ще один документ, який буде обговорений на зустрічі в Астані, – проект Угоди про обмін інформацією у сфері боротьби з злочинністю. Проектом передбачається, що компетентні органи держав-учасниць Співдружності в цілях запобігання, виявлення, припинення, розкриття й розслідування злочинів на безоплатній основі надаватимуть по запитах відомості, які є в оперативно-довідкових, розшукових, криміналістичних обліках.

<sup>1</sup> Довідково: Стратегія спрямована на надання нових імпульсів економічного розвитку держав-учасниць СНД, забезпечення стабільного й збалансованого економічного зростання, економічної безпеки, підвищення добробуту і якості життя населення.

Планується, що інформація, яка стосується боротьби з злочинністю, акумулюватиметься в Міждержавному інформаційному банку. Учасники угоди будуть зобов'язані поповнювати банк новими відомостями, якими зможуть скористатися компетентні органи країн СНД.

Крім того, голови урядів обговорять План спільних робіт із створення Єдиної системи обліку громадян третіх держав і осіб без громадянства, що в'їжджають на території держав-учасниць СНД.

Учасники засідання в Астані розглянуть питання підготовки до святкування 65-ї річниці перемоги у війні 1941–1945 рр. У СНД розроблено План основних заходів щодо підготовки і святкування цієї дати. У числі спільних заходів передбачається проведення військового параду в Москві за участю ветеранів і трудівників тилу, організація зустрічей ветеранів і відвідини ними військових поховань і меморіалів, проведення різних заходів та акцій пам'яті.

Рада голів урядів також розгляне проект Рішення про продовження розшуку військовослужбовців, безвісти зниклих у період війни в Афганістані в 1979–1989 рр., пошуку місць поховань, ексгумації, ідентифікації останків і перепохованні їх на батьківщині. За офіційними даними чисельність таких осіб становить 270 чоловік (Азербайджан – 5, Вірменія – 1, Білорусь – 12, Грузія – 1, Казахстан – 19, Киргизстан – 4, Молдова – 5, Росія – 135, Таджикистан – 4, Узбекистан – 29, Україна – 55).

Крім того, голови урядів розглянуть ряд питань фінансового й кадрового характеру, а також ухвалють рішення про місце й час своєї чергової зустрічі.

Оглядачі відзначають, що майбутнє засідання Ради голів урядів СНД виявиться, імовірно, одним з найвідвертіших у ряді таких за останні декілька років. Серед передумов – програма “Східного партнерства”, в яке входять 27 держав ЄС і шість пострадянських держав: Вірменія, Азербайджан, Білорусь, Грузія, Молдова і Україна. Офіційно програма покликана підвищити фінансову підтримку й розширити співпрацю Європейського Союзу з цими країнами. Вона не передбачає надання статусу члена ЄС, хоча і не заперечує. Як вважається, таке партнерство надасть цим країнам спрощений режим торгівлі, спростить пересування по європейських країнах, стимулюватиме культурний обмін і програми допомоги. Від східних партнерів очікується продовження політичних і економічних реформ. Деякі оглядачі вважають, що “Східне партнерство” для цих пострадянських країн є “південним коридором”, що відкриває шлях в ЄС.

„Східне партнерство” передбачає співпрацю в галузі енергетики, зокрема здійснення проектів у сфері поставок і транзиту природного газу в середньостроковій перспективі. Підписаний документ розроблявся без участі російської сторони країнами-транзитерами (Білорусь, Україна і Молдова) і державами-споживачами ЄС, що вперше зібралися на єдиному майданчику переговорів. Отже, ця енергетична декларація, вважає завідувач відділу Інституту країн СНД О. Фадеєв, достатньо хвороблива для Росії, компанії якої експортують

95 % всього обсягу енергоресурсів через території іноземних держав, в основному учасників “шестірки”.

Міністр закордонних справ РФ С. Лавров у зв’язку з цим дав зрозуміти, що Росія розраховує на те, що Європа не поставить ці пострадянські країни перед вибором між Москвою і Брюсселем. “Судячи з деяких із цих заяв, дехто не проти поставити запрошені до участі країни перед вибором: або ви з Росією, або з Євросоюзом. Ми сподіваємося, що партнерство не піде по тому шляху, як, скажімо, Єврокомісія готувала недавню конференцію по газотранспортній системі України, коли питання, що напряму стосуються РФ, намагалися вирішувати без нашої участі”, – підкреслив він.

У свою чергу виконавчий секретар СНД С. Лебедев не виключає, що участь ряду країн Співдружності в “Східному партнерстві”, ініційована Європейським Союзом, може вплинути на динаміку інтеграційних процесів на просторі СНД. “Визнаю, що ці труднощі виникнуть, оскільки узгодження законодавства цих держав з нормами Євросоюзу вимагатиме перегляду договорів, укладених у рамках СНД. Цим країнам, що є членами СНД, доведеться вибирати, куди йти і як діяти”, – підкреслив С. Лебедев.

Як повідомляє ЗМІ джерело в апараті уряду РФ, в Астані планується зустріч прем’єр-міністра РФ В. Путіна з Прем’єром України Ю. Тимошенко, під час якої обговорюватимуться питання енергетики.

Російська сторона розраховує, що зустріч з Ю. Тимошенко “дасть змогу прояснити заяву Президента України В. Ющенка про те, що можлива ситуація, коли “Нафтогаз України” не зможе оплачувати поставку російського газу і в цьому випадку йому доведеться розплатитися активами, але глава Української держави не допустить цього”.

Раніше В. Ющенко в інтерв’ю українській газеті “Дело” відзначив, що нездатність компанії розрахуватися за спожитий газ може призвести до того, що вона буде вимушена розраховуватися власними активами, до яких належить газотранспортна система. Він запевнив, що застосує всі конституційні повноваження, щоб ситуація навколо НАК не набула такого загрозливого характеру.

На останній зустрічі з Ю. Тимошенко наприкінці квітня В. Путін повідомив, що штрафні санкції за недобір газу Україною з урахуванням квітня могли б становити 2 млрд дол. За даними “Нафтогаза України”, у березні країна спожила планові 2,5 млрд м куб. газу, а за лютий – 1 млрд м куб., тоді як за планом повинна була закупити 2 млрд куб. м.

Російський Прем’єр зазначив, що Росія і Україна підтвердили намір неухильно дотримувати домовленостей у газовій сфері. Ю. Тимошенко запевнила, що за спожитий газ Україна розраховуватиметься повністю.

Вже після переговорів прем’єрів джерело в російській делегації повідомило, що В. Путін і Ю. Тимошенко домовилися про можливість авансової оплати “Газпромом” транзиту російського газу через Україну до кінця 2009 р.

Від зустрічі В. Путіна і Ю. Тимошенко в Казахстані очікується й остаточне рішення питання про надання Росією Україні державного кредиту в 5 млрд дол. Нагадаємо, що раніше Росія не виключала можливості надання Україні кредиту в розмірі 5 млрд дол. за умови, що 3 млрд з них будуть використано на закупівлю російського газу. Як інформують російські ЗМІ, передбачається, що під час діалогу прем'єрів будуть обговорені умови надання цієї суми – від Ю. Тимошенко очікують пояснення, на яких умовах уряд України може узяти ці гроші, не викликавши прямої протидії Президента України В. Ющенка.

Напередодні візитів В. Путіна і Ю. Тимошенко до Казахстану представники Мінфіну Росії підтвердили, що остаточного рішення щодо головного предмета майбутніх переговорів, кредиту з бюджету РФ Україні в 5 млрд дол., російський уряд не має. Віце-прем'єр О. Кудрін на зустрічі ЄврАзЕС вдень підтвердив, що переговори з Україною щодо кредиту тривають, але рішення про кредит не прийнято. Увечері інформагентства передали слова заступника глави Мінфіну Д. Панкіна, який підтвердив відсутність рішення. Reuters з посиланням на урядовця заявило, що Мінфін ухвалив принципове рішення про відмову (“ми проаналізували ситуацію і сказали “ні”. Подивимося, що буде далі” – точна цитата Д. Панкіна в перекладі Reuters з англійської). “РІА Новини” передає його слова так: “кредит не виданий, рішення про кредит не ухвалене”. Таким чином, рішення про кредит, яке навряд чи перебуває в повній компетенції Мінфіну РФ, очевидно, ухвалюватиметься прем'єр-міністрами (*Today.kz (today.kz)*, *Nomad кочевник (nomad.su)*, *РІА-Новості (www.rian.ru)*, *Газета.uz (www.gazeta.uz)*. – 2009. – 21.05).

### **Робочий візит Президента до Туреччини**

20 травня Президент України В. Ющенко перебував з робочим візитом у Турецькій Республіці. Згідно з програмою, В. Ющенко зустрівся з Генеральним секретарем Організації чорноморського економічного співробітництва Л. Хризантопулосом та окремо – з Генеральним секретарем Парламентської асамблеї ОЧЕС А. Кудрявцевим.

Під час зустрічей було обговорено питання активізації співробітництва в рамках ОЧЕС, передусім шляхом реалізації конкретних інфраструктурних проектів та програм. Сторони також обговорили можливості розширення співпраці між ЄС та ОЧЕС, зокрема в контексті ініціатив ЄС „Східне партнерство” та „Чорноморська синергія” та питання ролі ПАЧЕС у реалізації економічного потенціалу чорноморських країн.

У рамках робочого візиту Президента України до Турецької Республіки відбулася зустріч глави держави з Прем'єр-міністром Туреччини Р. Т. Ердоганом.

Під час зустрічі були обговорені актуальні питання двостороннього співробітництва, зокрема щодо обміну візитами, активізації двосторонньої торгівлі, інвестиційного співробітництва, а також спрощення режиму взаємних поїздок громадян.

У Стамбулі глава держави також провів зустріч із президентом УЄФА М. Платіні. За словами В. Ющенка, його зустріч з президентом УЄФА була присвячена питанню реалізації рішення Виконавчого комітету УЄФА, яким визначено чотири українських міста, що прийматимуть матчі Євро-2012. „Рішення об’єктивне, справедливе, принципи, які прийняті в ньому, заслуговують на повагу”, – сказав Президент. На думку В. Ющенка, це рішення є чіткою дорожньою картою для України і має бути виконано.

За його оцінкою, головною проблемою для тих, хто відповідає за проведення чемпіонату в уряді, є досягнення стандартів, необхідних для проведення змагання. „Кожна сторона, яка відповідає за підготовку, повинна ясно зрозуміти – якщо місто не готове прийняти 4–5 тис. вболівальників, то важко говорити про якусь підготовку”, – зазначив В. Ющенко. Він вказав на відносно слабкий рівень фінансування та забезпечення необхідних робіт у цілому, тому українська сторона повинна змінити своє ставлення до цього проекту, особливо в обласних центрах, які прийматимуть матчі.

„У мене немає сумніву, що ті три міста, окрім Києва, які мають до листопада провести підготовчу роботу, мають шанс отримати повноцінне рішення УЄФА щодо міст, які прийматимуть ці змагання”, – сказав В. Ющенко. Президент зауважив, що поставив перед урядом, українською Федерацією футболу завдання виконати рекомендації УЄФА, зважаючи на велике репутаційне значення самого заходу для країни.

Глава держави окремо наголосив на тому, що протягом 3–4 тижнів необхідно підготувати всю документацію щодо державних та корпоративних гарантій на проведення робіт за проектами Євро-2012.

У Турецькій Республіці відбулася також зустріч Президента В. Ющенка із Вселенським патріархом Варфоломієм I.

Центральною темою розмови стала активізація контактів Вселенської патріархії з Україною. У цьому контексті було обговорено відкриття в Україні представництва у форматі церковного подвір’я або культурно-інформаційного центру Вселенського патріархату.

В. Ющенко висловився за те, щоб інтенсифікувати діалог на всіх рівнях. „Дуже важливо для України як православної країни підтримувати високі динамічні відносини із Вселенським патріархом і вселенським православ’ям. Тому я велику увагу приділяю цьому діалогу”, – сказав Президент в інтерв’ю українським журналістам у Стамбулі.

Окремою темою цієї зустрічі стала підготовка до скликання Великого всеправославного собору та проведення в цьому зв’язку зустрічі представників помісних православних церков.

Глава держави під час розмови підтвердив, що Україна, як і раніше, зацікавлена в об’єднанні православних в єдину помісну церкву. При цьому В. Ющенко висловив упевненість, що в об’єднавчих процесах найвагомішим чинником є Вселенська церква та особиста мудрість і зусилля патріарха.

„Держава повинна сприяти тому, щоб бачити українське православ'я в єдності”, – сказав Президент, відзначивши, що обговорює цю тему з лідерами різних православних церков. Під час зустрічі з Варфоломієм I, повідомив Президент, йшлося про взаємодію вселенської церкви і Української православної церкви. „Я висловив підтримку цьому діалогові, який відбувається і буде відбуватися надалі. Я висловив побажання, щоб у рамках цього діалогу церковне життя в Україні отримало консолідацію і єдність. І я глибоко оптимістичний, що Україна, її церковний світ пройде всі ці випробування, які, на жаль, залишилися нам у спадок”, – сказав В. Ющенко (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 20.05*).

## АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб.

### „Нафтогаз України”: у проблемах, але з надією

Коментарі щодо ситуації, що склалася навколо Національної акціонерної компанії „Нафтогаз”, стрімко втрачають будь-яке оптимістичне забарвлення. НАК періодично перетворюється на заручника внутрішніх політичних протистоянь та зовнішніх підклимових домовленостей. Не дивно, що становище компанії, особливо в умовах економічної кризи, більшістю експертів визначається як критичне.

До таких висновків, зокрема, можна дійти, ознайомившись із заявою Рахункової палати України, яка провела аудит НАК щодо використання державних коштів та забезпечення надходжень до бюджету.

Рахункова палата називає інформацію про фінансовий стан і зовнішньоекономічні зв'язки „Нафтогазу” суперечливою і констатує, що платоспроможність компанії залежить від зовнішніх фінансових джерел, а фінансова стійкість, рентабельність і темпи економічного зростання низькі.

У Рахунковій палаті підкреслили, що фінплан компанії на 2009 р. не збалансований і передбачає надходження значних обсягів бюджетних коштів – 7,7 млрд грн, тоді як держбюджетом затверджена компенсація в 1,6 млрд грн. Фактично в плані вже закладений дефіцит на рівні 6,1 млрд грн.

Також Рахункова палата наголосила на боргах „Нафтогазу”, які, за її даними, перевищують 35 млрд грн. За висновками РП, лише у 2009 р. потреба в коштах для погашення кредитів, термін дії яких закінчиться, і відсотків за ними сягне 17,5 млрд грн, а це більше половини власного капіталу компанії, що може призвести до неможливості виконання нею своїх боргових зобов'язань.

У світлі альтернативних підрахунків Секретаріату Президента, ситуація навколо НАК виглядає ще похмурішою. Так, за словами першого заступника глави СП О. Шлапака, загальна кредиторська заборгованість НАК у 2008 р. збільшилася більше ніж удвічі і на початок поточного року становила 56,2 млрд грн. На сьогодні, за його словами, кредиторська заборгованість компанії оцінюється в 60 млрд грн.

Тема отримала продовження 18 травня під час наради за участю вищого керівництва держави та лідерів політичних сил з питань узгоджених дій щодо подолання кризових явищ. Президент України В. Ющенко висловив занепокоєння фінансово-економічним станом НАК „Нафтогаз України” та платіжною дисципліною на газовому ринку.

А от у Кабміні вважають, що „Нафтогаз” перебуває в стабільному фінансовому стані і своєчасно виконує свої зобов’язання перед державою та партнерами. „Просто деяким політикам не дає спокою те, що на газовому ринку наведено порядок та видалено корупцію. Всі гучні заяви навколо НАК мають на меті повернення старої корупції в “Нафтогазі”, а нагнітанням ситуації навколо цієї компанії займаються ті високопосадовці, хто про це мріє”, – заявили в прес-службі уряду.

Не закриваючи очі на проблеми „Нафтогазу”, слід, водночас, зазначити: експерти дійсно не виключають, що „Нафтогаз” укотре став заручником політичних баталій між Кабміном і Секретаріатом Президента. Старший аналітик ІГ „Сократ” С. Невмержицький вважає, що заяви Рахункової палати на адресу НАК „Нафтогаз України” мають суб’єктивний характер, і їх можна віднести до проблем управління і використання засобів державних монополій в Україні в цілому.

У самій компанії заявляють, що судження Рахункової палати надумані, маніпулюють бухгалтерськими даними і завдають шкоди інтересам компанії та держави. Тут не можна не погодитися з тим, що вкрай песимістичні прогнози щодо НАК „Нафтогаз”, озвучені на державному рівні, не пройшли повз увагу зарубіжних інвесторів і банкірів, які мають фінансовий інтерес до українського нафтогазового монополіста.

У цьому контексті, до речі, (швидше, зовсім не до речі) розглядатиметься й інформація ЗМІ про наміри уряду ризикнути стратегічними газовими домовленостями заради вирішення нагальних фінансових проблем „Нафтогазу”.

Для забезпечення майбутнього опалювального сезону, який почнеться в середині жовтня, НАК повинна щомісячно, починаючи з середини квітня, закачувати в газові сховища до 3 млрд куб. м. газу – за нинішніми цінами лише в другому кварталі на це знадобиться понад 2 млрд дол. Оскільки грошей в “Нафтогазу” немає, Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко запропонувала російській стороні закачати газ в рахунок авансової сплати “Газпром” за транзит газу. При цьому вона назвала варіант розрахунків через оформлення Росією авансу “найоптимальнішим для України”.

Як відомо, у січні Україна вже отримала від Росії 1,7 млрд дол. авансу за послуги транзиту в 2009–2010 рр. При цьому не варто забувати, що ще в 2004 р. „Нафтогаз” і „Газпром” підписали угоду, якою було врегульовано питання оплати 1,4 млрд дол. газового боргу України, сформованого наприкінці 90-х років. За нею „Нафтогаз” зобов’язався щорічно протягом п’яти років, починаючи з 2005 р., погашати 250 млн дол. транзитними послугами, виходячи з тарифу 1,09375 дол./тис. куб. м. Це означає, що загальні „транзитні зобов’язання” „Нафтогазу” вже на сьогодні становлять близько 104,582 млрд куб. м.

Наразі ж Ю. Тимошенко запропонує Росії продовжити цю практику через розрахунок за газ, що закачується в українські підземні газосховища. Як повідомив В. Путін під час спільної прес-конференції з Ю. Тимошенко, ідеться про аванс у розмірі 5 млрд дол. Водночас радник Ю. Тимошенко С. Пашинський вважає, що аванс обмежиться 3,4 млрд дол. – його розмір залежить від ціни, за якою Україна закачуватиме газ.

Поки що Росія не дала згоди на весь обсяг (19–20 млрд куб. м); за словами Ю. Тимошенко, була досягнута домовленість про закачку в рахунок авансу лише 800 млн куб. м.

Розраховуючи в цій ситуації терміни „боргової кабали” України, варто враховувати, що за останні півроку Європа вдвічі скоротила обсяги споживання газу, внаслідок чого його транзит через Україну знижується галопуючими темпами: за підсумками I кварталу, було прокачано 16,4 млрд куб. м, у той час як планувалося – 28,4 млрд куб. м. Очікувати істотного нарощування обсягів споживання блакитного палива країнами ЄС економічна ситуація не дозволяє. Тому за підсумками поточного року Україна має всі шанси транзитувати удвічі менше від запланованого. Таким чином, для сплати обговорюваних 19,5 млрд куб. м оператору української ГТС „Укртрансгазу” доведеться прокачати до Європи понад 200 млрд куб. м російського блакитного палива, на що (враховуючи вже продані Україною транзитні послуги і скромні обсяги споживання газу в ЄС) буде потрібно два-три роки.

З цього можна зробити два висновки: по-перше, пропонуючи авансом сплатити 5 млрд за транзит, Україна фактично зводить нанівець формульний підхід обрахунку вартості транзиту, чітко зафіксований у чинних довгострокових газових контрактах, домовленості, які Ю. Тимошенко справедливо називала досягненням української сторони.

По-друге, у цьому контексті є сенс нагадати про несиметричність названих десятирічних контрактів. Ці документи не передбачають жодних санкцій для Росії за зменшення обсягів прокачування газу українською територією, тобто Україна не застосовує до Росії принцип “замовлених потужностей”, за яким “Газпром” змушений був би платити конкретну суму незалежно від того, скільки реально газу він прокачав через трубу, у той час як Росія застосовує до України принцип “бери або плати” – Україна зобов’язана щороку споживати законтракований обсяг газу.

Катастрофічність цієї асиметрії для української сторони стала зрозумілою ще в лютому: перший заступник глави “Нафтогазу” І. Діденко вже тоді спрогнозував, що річна потреба України в російському газі протягом 2009 р. становитиме лише 33 млрд, тоді як за контрактом Україна взяла на себе зобов’язання відібрати з труби 40 млрд куб. м російського газу.

Якщо ж вдатися до поквартального розпису, передбаченого українсько-російським договором, то в I кварталі 2009 р. Україна повинна була відібрати з труби 5 млрд куб. м російського газу, при тому що реально в умовах масштабної кризи в промисловості спожила лише 2,5 млрд. Оскільки контракт на постачання газу в Україну передбачає санкції за його недобір (від 150 до 300 % вартості невибраного палива залежно від періоду), то, за словами В. Путіна, наразі штрафи, які могли б бути накладені на Київ, сягнули 2 млрд дол.

І хоча після переговорів з Ю. Тимошенко В. Путін великодушно повідомив, що Росія з розумінням ставиться до проблем в Україні та не буде застосовувати штрафи, не варто обманюватися: „гуманізм” російського прем’єра пояснюється значним чином ситуацією, в яку потрапив сам „Газпром”. 10 квітня російський газовий монополіст вперше визнав факт, на який з початку року вказували російські ліберальні ЗМІ: економічна криза спричинила падіння видобутку і зниження споживання газу. Зокрема, за словами заступника голови правління монополії В. Голубєва, новий орієнтир видобутку газу в Росії на 2009 р. становитиме 492 млрд куб. м., що на 11 % менше минулорічних обсягів, і значно поступається раніше затвердженим планами „Газпрому” видобути в нинішньому році понад 560 млрд куб. м газу. Більш того, на думку В. Голубєва, падіння видобутку приблизно на 10 % збережеться ще протягом чотирьох-п’яти років.

Слід постійно мати на увазі: рішення “Газпрому” відмовитися від штрафних санкцій проти України – це добра воля російського монополіста, і ставити в залежність від неї платоспроможність і навіть життєздатність НАК „Нафтогазу” дуже ризиковано.

Більше того, у майбутньому ситуація обіцяє лише ускладнюватися: зобов’язання України в наступному році зростуть і йтиметься вже про відбір 52 млрд куб. м російського газу. Перспективи стрімкого відновлення економіки і здатності української промисловості освоїти законтракований газ у 2010 р. розглядати немає сенсу.

Щоправда, НАК, згідно з контрактом, до 1 липня має право переузгодити обсяг закупки в наступному році. Але запропонувати “Газпрому” зменшення постачань у напрямку України мало, необхідно отримати його згоду. Отже, можемо очікувати чергових газових переговорів та торгів за взаємні поступки, під час яких у руках російського монополіста залишатиметься як мінімум один козир – невиконання Україною зобов’язань і „пробачені” Росією штрафні санкції. До того ж зменшити замовлення на російський газ згідно з контрактом можна лише на 20 % від загального обсягу, тобто до 41,6 млрд – кількість, навряд чи необхідна для української економіки та підйомна для „Нафтогазу”. Таким чином, дамоклів

меч штрафних санкцій над „Нафтогазом”, найімовірніше, залишатиметься, і 2010 р. Україні знову доведеться вирішувати ту саму дилему: платити колосальні штрафи за недобір газу чи на цю ж суму надати транзитні послуги.

І тут є сенс прислухатися до тих оглядачів, які констатують: газовий зашморг уряд вдягнув на себе сам. На момент укладання контрактів економіка вже більш ніж чітко демонструвала спадаючу динаміку, проте автори угоди з „Газпромом” чомусь не врахували цієї обставини, законтрактувавши надмірні обсяги палива.

Наразі ж обсяги газу, які НАК повинен закупити влітку в межах контракту, він планує закачати в підземні сховища – з подальшим споживанням наступної осені та зими. Проте співставлення обсягів промислового споживання з планами закачки дає змогу припустити, що Україна все ж не матиме потреби в таких обсягах. Ідея закачування газу в сховища має сенс у тому випадку, якщо „Нафтогаз” здійснюватиме реекспорт газу, що, проте, заборонено чинною газовою угодою. Виходом можуть стати переговори з Росією про надання Україні права здійснювати продаж газу за кордон. “Ми справді не потребуватимемо наступного року таких обсягів газу, які законтрактвані на сьогодні. Проте лише в тому випадку, якщо ми не зможемо його реекспортувати. І хоча на сьогодні „Нафтогаз” не має права реекспорту російського газу, це є предметом переговорів. І наступного року цей реекспорт цілком може розпочатися”, – стверджує радник Ю. Тимошенко С. Пашинський. Вигода для України такого кроку очевидна, а от якими аргументами уряд планує переконати російську сторону – сказати дуже важко, так само як і прогнозувати перспективи переговорів.

У будь-якому випадку можливі виходи для України – отримати згоду Росії на реекспорт надлишків газу чи на зменшення обсягів газу, які Україна може відібрати з труби, передбачають продовження неринкових газових стосунків на фундаменті доброї волі Москви.

Розглянуті сценарії мають слабкі місця не лише з огляду на нагальні тактичні завдання, а й серйозні вади з точки зору стратегічних інтересів України. Не можна не відзначити справедливості застережень експертів, які вказують на те, що запропонована Ю. Тимошенко система розрахунків за газ може звести нанівець брюссельські домовленості щодо реконструкції української газотранспортної системи, досягнуті минулого місяця. Серед ключових умов ЄС – економічно обґрунтовані транзитні тарифи, і неважко помітити, що запропонований Ю. Тимошенко транзитний бартер, у випадку його реалізації, нівелює цю вимогу. Незалежність оператора ГТС (ще одна вимога західних інвесторів) дала б змогу б зробити “Укртрансгаз” самодостатньою прибутковою бізнес-структурою, діяльність якої не залежала б від хронічних проблем “Нафтогазу”; а надання йому можливості використовувати кошти, отримані за транзит, гарантувало б платоспроможність оператора ГТС. Отже, якщо Україна отримає авансом 5 млрд дол. від “Газпрому” в рахунок майбутньої сплати за транзит, “Укртрансгаз” просто не матиме достатніх грошових ресурсів, які повинні були бути гарантом ліквідності оператора в очах ЄБРР, Світового банку та Європейського

інвестиційного банку.

Цю засторогу, очевидно, бачить і Ю. Тимошенко, але на її думку, закачування газу в сховища за рахунок авансу – це не проблема. “Газ, який закачується в підземні сховища навесні, влітку і восени, використовується в наступний опалювальний сезон. І тому гроші, які виручаються за цей газ, будуть спрямовуватися “Укртрансгазу” для покриття вартості транзиту”. Чи заспокоять такі запевнення потенційних західних інвесторів – сказати важко. Схема, запропонована Ю. Тимошенко, ставить прибутковість “Укртрансгазу”, який займається транзитом до Європи, в залежність від платоспроможності українського населення та споживачів, а хронічна заборгованість перед НАК за спожите паливо не секрет ні в Україні, ні за її межами. На сьогоднішній день вона досягла 5 млрд грн., і уряд поки не знайшов дієвих механізмів „вибивання” цих боргів.

Поки що Європа не відреагувала на чергові газові домовленості Москви і Києва. Скоріше за все тому, що досягнуті вони лише на словах. Отже, не виключено, що після того як нові українсько-російські газові схеми будуть закріплені документально, європейські інвестори охолонуть до проекту модернізації української ГТС. І це при тому, що і без їх реалізації експерти вказують на туманність перспектив західних впливань в українську ГТС з огляду на складний стан економік країн ЄС, яким необхідно ще буде віднайти кошти, необхідні для інвестицій в українську „трубу”. А це означає, що всі декларовані і реальні досягнення України в газовій сфері останнього часу, а можливо і її стратегічні перспективи, ризикують не дочекатися втілення в життя, перейшовши у черговий „пірівський свисток”.

## **ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА**

*В Верховной Раде зарегистрирован проект постановления о назначении очередных выборов Президента на 17 января 2010 г.*

Автор документа – Председатель Верховной Рады В. Литвин.

В парламенте Украины также зарегистрированы еще два проекта постановления о дате проведения президентских выборов. Так, депутат блока “Наша Украина – Народная самооборона” Г. Москаль предлагает провести выборы главы государства 22 ноября 2009 г., а депутат от БЮТ А. Шевченко предлагает выбирать Президента 27 декабря 2009 г. (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 21.05*).

\*\*\*

*Председатель Верховной Рады В. Литвин считает, что сохранение украинского народа должно стать приоритетом национальной идеи.*

Об этом он сказал, открывая парламентские слушания “Пути реформирования здравоохранения и медицинское страхование в Украине”.

“Нужно признать, что национальной идеей для нас может и должна стать проблема сохранения украинского народа – сохранение от физического вымирания, сохранение от моральной деградации, а в некоторых случаях и дебилизации, сохранение украинского народа в том смысле, что нас должны уважать и мы в первую очередь должны уважать себя”, – сказал В. Литвин (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 20.05).

\*\*\*

***Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин подпишет оба постановления о создании обеих Временных следственных комиссий по расследованию инцидента с участием министра внутренних дел Украины Ю. Луценко в аэропорту г. Франкфурт-на-Майне.***

Об этом сообщил Председатель ВР, ссылаясь на результаты заседания Согласительного совета.

По его словам, участники заседания так и не договорились о том, чтобы работала только одна комиссия (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*. – 2009. – 21.05).

\*\*\*

***Верховная Рада Украины ратифицировала европейское соглашение о международных перевозках опасных грузов внутренними водными путями.***

В частности, в пояснительной записке к документу сказано, что присоединение Украины к соглашению будет способствовать установлению правового регулирования перевозок опасных грузов. Предполагается установление единых норм и требований безопасности к транспортировке таких грузов, приведение нормативно-правовой и технической базы Украины в сфере регулирования перевозок опасных грузов внутренними водными путями в соответствие с международными нормами.

Соглашение будет способствовать внедрению стандартов ЕС по безопасности движения, а также полноценному участию Украины в функционировании речной транспортной системы Европы (Дунай, Рейн, Днепр).

Ожидается облегчение в транспортных операциях и содействие развитию международной торговли (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 20.05).

\*\*\*

***Верховна Рада відсторонила Президента від будь-якого впливу на кадрові призначення у Фонді державного майна.*** 20 травня був ухвалений у цілому законопроект „Про внесення змін до ст. 7 Закону України „Про приватизацію державного майна”.

Зміни полягають у виключенні з закону абзацу такого змісту: „Голова Фонду

державного майна України призначається на посаду і звільняється з посади Президентом України за згодою Верховної Ради України”. Разом з тим положення про те, що „Фонд державного майна України підпорядкований, підзвітний і підконтрольний Верховній Раді України”, у законі залишається.

У висновку Науково-експертного управління до законопроекту пояснюється, що право Президента подавати до ВР кандидатуру голови ФДМУ суперечило п. 12 ч. 1 ст. 85 Конституції України, „за якою призначення та звільнення голови ФДМ України належить до компетенції Верховної Ради України та відбувається за поданням Прем’єр-міністра України” (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 20.05).*

\*\*\*

***Верховна Рада провалила проект закону „Про внесення змін та доповнень до ст. 61 Закону України „Про освіту” та до ст. 64 Закону України „Про вищу освіту” (щодо умов оплати навчання)”.***

Законодавча новація стосувалася внесення змін до умов оплати навчання у вузах. Якщо на сьогодні діє положення, згідно з яким розмір плати за весь строк навчання або за надання додаткових освітніх послуг встановлюється у договорі з ВНЗ про навчання, і не може змінюватися протягом усього строку навчання, то парламенту пропонували прописати в законі можливість коригувати вартість навчання „протягом строку навчання на коефіцієнт інфляції та коефіцієнт збільшення рівнів мінімальної заробітної плати та комунальних платежів за попередній рік”.

Утім ВР відмовилася дозволити вузам змінювати названу під час зарахування на перший курс оплату за навчання студенту (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 20.05).*

\*\*\*

***Верховная Рада Украины приняла Закон „О внесении изменения к ст. 12 Закона „О лекарственных средствах”.***

Законом внесены изменения в ст. 12 действующего закона, согласно которым на внешней упаковке лекарственного средства шрифтом Брайля будет указываться название лекарственного средства, доза действующего вещества и врачебная форма.

Предложенные изменения относительно маркировки фармацевтической упаковки помогут людям, которые плохо видят, и тем, кто полностью утратил зрение, самостоятельно прочитать определенную информацию о лекарственном средстве.

Закон вступает в силу с 1 января 2010 г. (*УРА-Информ (ura-inform.com). – 2009. – 21.05).*

\*\*\*

**Комитет Верховной Рады по вопросам аграрной политики и земельных отношений рекомендует парламенту принять во втором чтении и в целом законопроект „Об идентификации и регистрации животных” № 3008.**

Документом, в частности, предусматривается с помощью государственного регулирования решить проблему идентификации, централизованного учета, регистрации перемещений и забоя сельскохозяйственных животных (*Вовремя.info* ([www.vovremya.info](http://www.vovremya.info)). – 2009. – 20.05).

\*\*\*

**Верховной Раде Украины предложено создать за счет средств Государственного бюджета стабилизационный фонд природного газа в подземных хранилищах газа (ПХГ) и, таким образом, не допустить отрицательного влияния на финансово-хозяйственную деятельность НАК “Нефтегаз Украины”. Соответствующий законопроект “О создании и использовании стабилизационного фонда природного газа” № 4507 зарегистрировал в Верховной Раде 20 мая 2009 г. народный депутат от фракции НУ – НС Т. Стецькив (*Вовремя.info* ([www.vovremya.info](http://www.vovremya.info)). – 2009. – 20.05).**

\*\*\*

**Народный депутат, избранный по списку БЮТ, И. Рыбаков зарегистрировал в Верховной Раде проект постановления об увольнении Ю. Еханурова с должности министра обороны Украины.**

“По результатам тщательного изучения народным депутатом Украины деятельности Еханурова Юрия Ивановича на должности министра обороны Украины были установлены многочисленные случаи нарушений действующего законодательства”, – сообщает пресс-служба И. Рыбакова. В частности, отмечает пресс-служба депутата, среди выявленных нарушений: незаконные операции со специальной техникой; незаконное создание Военно-медицинского управления Министерства обороны и попытка создать Главное Военно-медицинское управление Вооруженных сил Украины; незаконное предоставление функций совещательным структурам в системе управления Минобороны; нарушения во время формирования “генеральского” состава руководителей ведомства (вопрос назначения генерал-майора медицинской службы Мельника П. С.) (*Версии.com* ([www.versii.com](http://www.versii.com)). – 2009. – 21.05).

\*\*\*

**Голова комітету з питань нацбезпеки і оборони А. Гриценко прогнозує, що міністр оборони Ю. Єхануров буде відправлений у відставку рішенням Верховної Ради.**

Про це він сказав, коментуючи відповідну ініціативу БЮТ. “Мій прогноз – міністр буде відправлений у відставку”, – сказав А. Гриценко.

На запитання, чи вистачить для цього голосів у сесійному залі, він відповів: “Думаю, що вистачить” (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 21.05).

\*\*\*

*У парламенті готується до розгляду 21 травня питання щодо відставки міністра оборони Ю. Єханурова.* Про це заявив „бютівець” С. Міщенко.

За його словами, Верховній Раді вже мають бути надані документи від КРУ щодо виявлених зловживань у Міноборони.

“Документи готуються. Нова постанова реєструється, і все готується для голосування у парламенті вже сьогодні після обіду”, – сказав С. Міщенко, додавши, що в крайньому випадку питанням може бути перенесено на п’ятницю.

Також, за його словами, Верховна Рада має намір викликати у сесійну залу для звіту самого Ю. Єханурова (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 21.05).

\*\*\*

*Заместитель лидера фракции блока “Наша Украина – Народная самооборона” А. Третьяков заявляет о существенных трудностях внутри коалиции, возникших в переговорах по принципиальным вопросам.*

А. Третьяков отметил, что “последние действия отдельных представителей БЮТ и членов Кабинета Министров несут серьезную угрозу существованию коалиции”. “Все это наводит на мысли о команде, спущенной “сверху”. Доверие между партнерами опять подорвано”, – подчеркнул депутат. По словам А. Третьякова, речь идет в первую очередь о неопределившейся позиции Премьер-министра Ю. Тимошенко.

Зампредседателя фракции НУ – НС отметил, что “Юлия Владимировна опять отказывается от ведения диалога”. “Но ведь коалиционное правительство потому и коалиционное, что должно прислушиваться к мнению всех участников процесса, а не присылать разнарядки”, – подчеркнул депутат. “Со своей стороны депутаты из фракции НУ – НС сделают соответствующие выводы. Если в ближайшие дни в переговорах не будет достигнут компромисс, я буду призывать коллег по фракции прекратить любые переговорные процессы”, – заявил А. Третьяков (*Версии.com (www.versii.com)*. – 2009. – 21.05).

\*\*\*

*БЮТ согласен поддержать решение о назначении даты президентских выборов на 17 января 2010 г.* Об этом заявил народный депутат, член парламентской фракции БЮТ С. Мищенко. „Я уверен, что Верховная Рада должна поддержать решение о назначении даты президентских выборов на 17 января 2010 г.”, – заявил С. Мищенко.

Он пояснил свое мнение тем, что это единственная дата, которую Президент В. Ющенко не опротестует в Конституционном Суде.

„Все другие даты будут оспорены Президентом, и мы уверены, что суд вынесет аналогичное решение, как это было с датой 25 октября 2009 г... Поэтому нужно принять решение о 17 января, тем более что большинство депутатов в Верховной Раде согласны с этим”, – уверен С. Мищенко (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 20.05).

\*\*\*

**Народный депутат от фракции “Наша Украина – Народная самооборона” Р. Князевич объявил о выходе из партии “Наша Украина”.** Поводом для такого решения, по словам Р. Князевича, стала прошлогодняя отставка В. Кириленко с поста председателя партии (*Трибуна (www.tribuna.com.ua)*). – 2009. – 21.05).

\*\*\*

**Депутаты від „Єдиного центру” направили до відділу контролю Верховної Ради України подання про притягнення Прем’єр-міністра України Ю. Тимошенко до адміністративної відповідальності за ст. 188-19 Кодексу України про адміністративні правопорушення (невиконання законних вимог Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Рахункової палати, народного депутата України).**

Згідно зі ст. 255 КоАП, відділ контролю парламенту має скласти протокол про адміністративне правопорушення та накласти на порушника штраф розміром від 10 до 25 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.

Правопорушення, яке вчинила Прем’єр, вважають у „Єдиному центрі” – ігнорування депутатського запиту про надання пояснень щодо доцільності в умовах економічної кризи збереження посад 140 заступників міністрів, що в середньому становить сім заступників на одного міністра, а також доцільності введення посади 11-го заступника міністра транспорту та зв’язку України (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*). – 2009. – 20.05).

\*\*\*

**Зампредседателя фракции Партии регионов А. Ефремов считает, что депутаты не должны спешить с принятием проекта постановления о дате президентских выборов.**

„Это не такой спешный вопрос, который ночью зарегистрировали, а утром нужно уже за него голосовать. Необходимо, чтобы комитет его рассмотрел, провел соответствующие юридические экспертизы, а потом уже проводит по нему голосование”, – сказал нардеп.

По его словам, профильный комитет должен определить, есть ли необходимость внесенных изменений в закон о выборах Президента для рассмотрения данного проекта постановления. „Нужно не спешить, сделать все спокойно в течение отведенного срока, двух недель. Я думаю, тогда все будет

правильно”, – подчеркнул А. Ефремов (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 21.05).

\*\*\*

*На рассмотрение парламента внесено постановление, которое отменяет мораторий на выдачу депозитов в банках с временной администрацией.* Как сообщает пресс-служба Партии регионов, постановление внесено народным депутатом от ПР Н. Азаровым.

По мнению „регионала”, данная норма „противоречит Конституции и Гражданскому кодексу в части права человека на владение и пользование своим имуществом, в том числе – и банковскими вкладами”.

„Благодаря нашим настойчивым требованиям Национальный банк, наконец-то, прислушался к здравому смыслу и своим постановлением отменил запрет на досрочное расторжение договоров по депозитным вкладам. Однако этого недостаточно. Очень важно взять это дело на контроль”, – заявил Н. Азаров.

По его словам, „мораторий – это радикальная мера, и ее можно использовать в самых крайних случаях и на краткосрочный период”.

„Ведь очевидно, что это не решение проблемы, а ее „замораживание” на некоторое время”, – отметил Н. Азаров.

„Введение запрета на выдачу вкладов населения подорвало доверие к банковской системе Украины. И теперь очень важно его восстановить”, – отмечает политик (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 21.05).

## **ВИКОНАВЧА ВЛАДА**

*Президент Украины В. Ющенко не видит оснований для отставки министра обороны Ю. Еханурова, и называет обвинения в коррупции в адрес министра политическими манипуляциями.*

В. Ющенко отметил, что обвинения Ю. Еханурова являются попыткой глубже дестабилизировать ситуацию в Украине, дестабилизировать систему власти в Украине.

„Убежден, что за этим стоят исключительно политические попытки еще больше узурпировать власть, создать хаос, потому что это наилучшая среда для проведения избирательной кампании”, – сказал В. Ющенко, добавив, что это является расправой.

„Я не вижу в действиях министра, в работе самого министерства тех обстоятельств, которые вызывали бы сегодня необходимость отставки министра”, – сказал Президент.

В. Ющенко подчеркнул, что, наоборот, в последние годы министерство демонстрировало профессиональную работу, и он, как Президент, сделает все,

чтобы и общество, и правительство по-другому смотрели на украинскую армию.

В. Ющенко призвал парламентариев к ответственности. Он напомнил, что в правительстве и так сегодня нет вице-премьера, министра финансов, министра иностранных дел. Президент заметил, что и правительство, и парламентарии должны понимать, что в нынешних условиях назначить нового министра обороны будет невозможно. „Это путь к монархии”, – сказал В. Ющенко.

Президент подчеркнул, что не советовал бы ни Премьер-министру, ни правительству демонстрировать такие шаги (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 21.05).

\*\*\*

*Президент В. Ющенко підписав Указ про призначення главою Секретаріату Президента голову Київської облдержадміністрації В. Ульяновченка.* Іншим Указом Президент звільнив В. Ульяновченка з посади голови Київської обласної державної адміністрації у зв'язку з переходом на іншу роботу. Відповідні укази розміщені на офіційному сайті глави держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2009. – 19.05).

\*\*\*

*Президент Украины В. Ющенко считает, что у страны, которая финансирует дефицит государственного бюджета за счет кредита Международного валютного фонда, нет будущего.*

”Основной вопрос – за счет чего он (дефицит) покрывается. Если за счет кредита stand-by, тогда у этой страны нет будущего”, – сказал он.

Также В. Ющенко считает, что в условиях кризиса дефицит госбюджета может быть большим.

При этом Президент считает, что этот дефицит должен покрываться за счет привлечения средств на внутреннем финансовом рынке путем выпуска государственных ценных бумаг (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 20.05).

\*\*\*

*Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко заявляет, что БЮТ будет принимать участие в выборах Президента.* Об этом глава украинского правительства сообщила в четверг, 21 мая, во время совещания с предпринимателями.

При этом Ю. Тимошенко отметила, что период перед выборами – это лучшее время для принятия законов, которые нужны мелкому бизнесу.

„Слава Богу, выборы на носу. Пока выборы маячили, в парламент не было смысла ходить, там ничего не принимают. Но месяца через два к вам придут все, так как в президенты будет полпарламента баллотироваться”, – отметила Премьер.

„Наша команда также собирается идти на президентские выборы”, – добавила она (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 21.05).

\*\*\*

***Кабинет Министров намерен ввести мораторий на проведение органами государственного надзора (контроля) плановых проверок предпринимателей.***

Об этом сказала Премьер-министр Ю. Тимошенко, открывая расширенное заседание правительства.

По ее словам, помимо плановых проверок, планируется ограничить проведение внеплановых проверок субъектов хозяйствования органами госконтроля.

Премьер сообщила, что на заседании правительства в четверг, которое проходит при участии предпринимателей, будет рассмотрено 27 нормативно-правовых актов, которые касаются содействия развитию малого и среднего бизнеса (*Украинская правда (http://www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 21.05).

\*\*\*

***Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко считает, что рост экономики восстановится через три-четыре месяца.***

“Еще три-четыре месяца, дай Бог, чтобы мы закрепились на позиции стабильности, не падали, (чтобы) закрепились гривня. После этого шаг за шагом начнется подъем и стабилизация ситуации”, – сказала она.

“Но нужно работать, а в парламенте – не все нормально, и во власти тоже”, – отметила Ю. Тимошенко.

Комментируя ситуацию в банковской сфере, Премьер сообщила, что около 20 банков сегодня либо прекратили выплаты, либо платят с большими задержками. В то же время, по ее словам, правительство совместно с Нацбанком наметило стратегию поддержки банковской системы (*Украинская правда (http://www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 21.05).

\*\*\*

***Премьер Ю. Тимошенко заявляет о масштабных злоупотреблениях в Министерстве обороны при закупке продуктов питания и отчуждении земли.***

Как сообщила Премьер в начале заседания правительства, КРУ завершило проверку Минобороны за 2008 г.

“Те результаты, которые я увидела, глубоко меня шокировали. Коммерческие компании поставляли продукты питания в два раза дороже рыночной стоимости”, – возмутилась Ю. Тимошенко. В частности, по ее словам, “колбаса самого низкого качества закупалась по 68,4 грн за килограмм в то время, когда колбаса наилучшего качества стоила в магазине 36 грн”. “Мясо птицы оптом можно было брать по 17 грн, а брали его по 30 грн. Такие вещи никогда мной не будут замалчиваться”, – сказала Ю. Тимошенко.

По ее словам, коммерческие структуры “просто дерутся за право поставлять продукты питания в армию”. Премьер добавила, что аналогичной является ситуация со снабжением горюче-смазочных материалов.

По словам Ю. Тимошенко, разница между рыночной и закупочной ценой могла составлять 50 %. Премьер добавила, что после проверки за подписью министра Ю. Еханурова “по всей стране были разосланы письма к органам местного самоуправления об изменении целевого назначения земель Министерства обороны на сумму 1 млрд грн”.

“Это все задокументированные факты по Министерству обороны”, – заявила Ю. Тимошенко. Она сообщила, что передаст эти материалы в Профильный комитет ВР и в Генпрокуратуру.

Ю. Тимошенко сообщила, что “КРУ будет проверять каждое министерство и каждого чиновника по 2008 г., и выводы будут делаться четко и жестко” (*NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2009. – 20.05*).

\*\*\*

***Премьер-министр Ю. Тимошенко заявляет о прекращении оттока депозитов из банковской системы.*** Об этом она заявила в ходе заседания Кабинета Министров.

По ее словам, в прошлом месяце объем депозитов вырос на 1 млрд грн.

„Это большие деньги, а деньги – признак оздоровления”, – сказала Премьер.

„Сегодня нет смысла ни крупным предприятиям, ни банкам держать доллары. Сегодня доллар надо продавать, потому что он падает, а гривня укрепляется”, – добавила она.

„Но это нас не должно успокаивать. Категорически не может быть никакой эйфории. Кризис лишь смягчается”, – отметила Ю. Тимошенко.

Также она сообщила, что в Украине зафиксировано прекращение оттока инвестиций.

Кроме того, по ее словам, в Украине уменьшается количество безработных (*Украинская правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 21.05*).

\*\*\*

***Кабмин внес в парламент проект изменений в бюджет, которым предлагается увеличить акцизный сбор с алкогольных напитков с добавкой спирта.***

Соответствующий проект зарегистрирован в парламенте.

Как говорится в объяснительной записке к проекту, внесение изменений будет оказывать содействие обеспечению дополнительных поступлений в государственный бюджет; приближению ставки акцизного сбора на алкогольные напитки к уровню стран-соседей; дальнейшей интеграции Украины в мировое сообщество (*Таймер (timer-ua.com). – 2009. – 20.05*).

\*\*\*

**Уже в 2009 р. в Україні буде розпочата реалізація комплексної програми з реконструкції і модернізації житлово-комунального господарства.** Про це заявила Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко, відкриваючи засідання уряду.

За словами Прем'єр-міністра, Міністерство житлово-комунального господарства проаналізувало стан 30 тис. котелень та 72 тис. котлів, які працюють в Україні. На базі цієї інформації розроблена комплексна програма реконструкції та модернізації цього сектору. Зокрема, програмою пропонується третину потужності котлів генерації тепла і обігріву гарячої води переобладнати на використання вітчизняного вугілля замість природного газу. Адже, як зауважила глава уряду, 67 % усього котельного господарства України працює на природному газі і споживає від 10 до 12 млрд куб. м щорічно. „Ціну на тепло і гарячу воду встановлюють місцеві органи влади, а ціну на газ встановлює Росія для України. Розрив між ціною, яку ми отримуємо від Росії, і за якою ми реалізуємо підприємствам житлово-комунального господарства приблизно вдвічі”, – підкреслила Ю. Тимошенко. Такий розрив, за її словами, потрібно зменшувати, але не за рахунок збільшення тарифів для населення, а за рахунок оптимізації самої системи.

Крім того, уряд пропонує ще третину потужностей котельного господарства переобладнати на використання альтернативних джерел енергії. А ще третину котлів планується замінити теплонасосами, які дають найдешевше тепло, гарячу воду і працюють на електроенергії.

Прем'єр-міністр наголосила, що обладнання для переведення котлів на споживання вугілля та альтернативних видів енергії вироблятиметься на вітчизняних підприємствах, а фінансами їх забезпечать два державних банки – Ощадбанк та Укрексімбанк. Ю. Тимошенко додала, що хоч програма розрахована на три роки, лівову частку роботи буде виконано в цьому році (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 20.05.*)

\*\*\*

**Уряд фінансує в повному об'ємі роботи з ліквідації наслідків повені в 2008 р. у західних регіонах.** Про це заявила Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко, відкриваючи засідання уряду.

„У засобах масової інформації останній час лунають провокаційні заяви, що не ведеться робота, що не виділяються гроші. Я хочу це спростувати. Це не відповідає дійсності. Ми робимо цю роботу планомірно і фінансуємо так, як передбачено бюджетом”, – наголосила Прем'єр-міністр.

Більше того, за словами Ю. Тимошенко, в уряді є можливість навіть збільшити передбачене фінансування на подолання наслідків стихійного лиха. Так, глава уряду зауважила, що з Резервного фонду Кабінету Міністрів виділяються „вагомні суми на розрахунок з підрядними організаціями”. Крім того, вона підкреслила, що понад 200 млн грн будуть направлені на будівництво

водозахисних споруд. „Ми виділяємо ще 208 млн грн для продовження роботи із захисту тих регіонів країни, де є загроза повені”, – наголосила Прем’єр-міністр і додала, що вже в цьому році буде зроблена більша частина робіт із зведення дамб, водоукріплень, водосховищ.

Також уряд надаватиме державні гарантії обласним державним адміністраціям для залучення інвесторів для відбудови територій (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2009. – 20.05).

\*\*\*

**Кабінет Міністрів зобов’язав підприємства – державні монополії узгоджувати з контрольно-ревізійним управлінням проведення великих фінансових операцій.**

Про це напередодні повідомив перший віце-прем’єр-міністр О. Турчинов.

“Йдеться про монополістів і лише про окремі питання, пов’язані із закупівлею товарів, де можливі зловживання”, – сказав О. Турчинов.

Він зазначив, що таке рішення ухвалене саме для того, щоб запобігти зловживанням у галузі фінансової діяльності підприємств.

“Під час великих фінансових операцій необхідно буде проводити узгодження з КРУ”, – сказав О. Турчинов (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 21.05).

\*\*\*

**Правительство приняло решение о назначении главой Киевской областной государственной администрации В. Пустовойтенко и направило соответствующее представление Президенту Украины.** Решение было принято на заседании правительства 20 мая единогласно (*Версии.com (www.versii.com)*. – 2009. – 21.05).

\*\*\*

**Министр обороны Украины Ю. Ехануров намерен представить свою антикризисную программу.**

“Я профессиональный экономист, я не могу бросать свою деятельность, и поэтому антикризисную программу, которую моя команда сделала уже, я ее сейчас дочищаю”, – сказал Ю. Ехануров.

В то же время он отметил, что полное содержание программы будет обнародовано в ближайшее время. Кроме того, министр сообщил, что эта программа является не политической, а экономической. “Потому что провалы, которые идут сейчас в экономической сфере, они существенны, и необходимо принимать очень непопулярные решения, но никто не хочет”, – подчеркнул Ю. Ехануров (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*. – 2009. – 20.05).

\*\*\*

**Министерство обороны отрицает выявленные Главным контрольно-ревизионным управлением нарушения в ведомстве при закупке продовольствия для военнослужащих.** Об этом в ходе пресс-конференции заявила заместитель директора департамента госзакупок и ресурсного обеспечения Минобороны О. Глобина.

„Все эти доводы (ГлавКРУ) – они сейчас опровергнуты, и переданы в ГлавКРУ наши возражения”, – заявила О. Глобина.

При этом она отметила, что Минобороны не согласно с той информацией о нарушениях в сфере продовольствия, которое распространило ГлавКРУ, и поэтому соответствующий акт не подписан.

Вместе с тем О. Глобина подчеркнула, что специалисты управления, которые проводили проверки в Минобороны, не имели соответствующего опыта и информации об организации питания (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 21.05).

\*\*\*

**Уполномоченный Президента Украины по вопросам международной энергетической безопасности Б. Соколовский считает, что Украине придется “идти на поклон к России”, чтобы выполнить свои обязательства перед ЕС.**

Б. Соколовский пояснил, что действия Кабинета Министров по использованию транзитных платежей в будущий период для расчетов за российский газ противоречат Брюссельским договоренностям Украины и Европейской комиссии.

Де-факто, отмечает Б. Соколовский, транзитная система не получает тех средств, которые необходимы для ее нормального содержания, тем более модернизации.

В этом случае, по словам Б. Соколовского, уже от воли России будет зависеть, выполнит ли Украина директиву ЕС № 55 или нет. “Я не вижу в этом какого-то злого умысла со стороны России, но придется идти на поклон и спрашивать их”, – заявил он.

При этом Б. Соколовский отметил, что о каких-либо особых условиях участия России в проекте модернизации украинской ГТС речь не идет (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 20.05).

## **ПОЛІТИКА**

**Директор Киевского центра политических исследований и конфликтологии М. Погребинский считает назначение В. Ульянченко главой**

### ***Секретариата Президента „последней линией обороны” В. Ющенко.***

„Это назначение было ожидаемым. Это последняя линия обороны Ющенко перед отходом в небытие”, – заявил эксперт.

М. Погребинский также отметил, что В. Ульянченко будет „на своем месте”, чтобы обеспечить будущее В. Ющенко после президентских выборов, поскольку она умеет договариваться с разными политическими силами. Политолог считает В. Ульянченко наилучшей кандидатурой для выполнения такой функции.

Эксперт на 100 % уверен, что В. Ульянченко не будет стремиться удовлетворить свои амбиции, а будет работать в интересах Президента.

Политолог допускает, что, похоже на то, что В. Ульянченко и ближайшее окружение Президента поддерживают его идею участвовать в ближайших президентских выборах. Однако М. Погребинский также допустил, что, скорее всего, через пару месяцев они (окружение главы государства) изменят свою точку зрения и будут убеждать Президента в том, что этого делать не стоит (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 20.05).

\*\*\*

***Скандалный уход В. Балог с поста главы Секретариата Президента повлечет за собой кадровую чистку среди чиновников.*** Первым лишиться должности в Секретариате может заместитель главы Секретариата, уполномоченный Президента по вопросам контроля над деятельностью СБУ И. Пукшин. По мнению экспертов, он был правой рукой В. Балог и отвечал за наиболее важный участок – контролировал силовиков и отвечал за юридическое сопровождение деятельности Президента.

Оставлять И. Пукшина на посту, после того как бывший его шеф громко хлопнул дверью, было бы крайне неразумно со стороны Президента, уверяет директор Киевского института проблем управления им. Горшенина К. Бондаренко.

Под вопросом дальнейшее пребывание на посту и зампреда главы Секретариата И. Попова. В канцелярию его позвал В. Балог, после того как возглавляемый И. Поповым Комитет избирателей неожиданного для многих не увидел нарушений при проведении выборов в областной совет Тернопольской области. Сам И. Попов заявил, что в отставку не собирается: „Я собираюсь продолжать работать. И поскольку являюсь госслужащим, не могу комментировать происходящее”.

По словам заместителя секретаря СНБО С. Гавриша, В. Балог расставлял своих людей среди среднего звена канцелярии. К примеру, член президиума „Единого центра” С. Рева возглавляет службу организационного обеспечения Секретариата. Входящие в президиум „ЕЦ” Л. Поречкина и В. Бондар являются помощниками Президента. Политолог М. Погребинский считает, что Президент вряд ли будет увольнять таких сотрудников, поскольку тогда придется отстраивать работу Секретариата заново.

Не исключено, что вслед за В. Балогой уйти с поста секретаря Совета национальной безопасности захочет Р. Богатырева. Последние события и небольшие шансы В. Ющенко быть переизбранным на второй срок ставят под сомнение дальнейшее пребывание в окружении главы государства (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 20.05).

\*\*\*

***Заместитель лидера фракции Партии регионов Б. Колесников заявил, что ПР готова к сотрудничеству с партией “Единый центр”.***

“Наша партия открыта к сотрудничеству, мы принимаем в свои ряды многих политиков и, если ЕЦ разделяет принципы “регионалов”, их идеологию, это может привести к сотрудничеству на первом этапе”, – сказал Б. Колесников. Однако, по его словам, переговоры между двумя политсилами пока не проводились.

Комментируя отставку В. Балогги с должности главы Секретариата Президента, Б. Колесников отметил, что такой шаг В. Балогги не был чем-то из ряда вон выходящим. “Я считаю, что В. Балогга – самостоятельный человек, ему под силу реализовать свой политический проект, а его партия ЕЦ в целом показала себя неплохо”, – резюмировал он (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 20.05).

\*\*\*

***Киевский Институт проблем управления им. Горшенина провел экспертный опрос относительно избрания В. Ульянченко на пост председателя совета „Нашей Украины”.***

Научный директор Школы политической аналитики при НаУКМА А. Гарань заявил, что “Наша Украина” из помаранчевой, революционной превращается в консервативную силу.

По его словам, Ульянченко имеет хорошие отношения с финансовыми кругами, в том числе и с Партией регионов.

В то же время председатель правления центра прикладных политических исследований “Пента” В. Фесенко отметил, что В. Ющенко бросает в бой последние резервы.

Вместе с тем президент Центра социальных исследований “София” А. Ермолаев делает вывод, что славные времена „Нашей Украины” как влиятельной политической силы уходят.

Кроме того, по его мнению, идея создания объединенной национал-демократической партии останется благим историческим начинанием В. Ющенко и не более того.

“Возможно, В. Ульянченко удастся создать такую себе камерную организованную политическую силу, которая будет заниматься сервисом Президента, но славные времена „Нашей Украины” как влиятельной политической силы, по-видимому, уходят”, – добавил А. Ермолаев

*(Корреспондент.net (www.korrespondent.net). – 2009. – 19.05).*

\*\*\*

**Лидер “Единого центра” И. Криль не видит целесообразности в политических объединениях с другими партиями.** Как сообщает пресс-служба “Единого центра”, об этом И. Криль заявил на пресс-конференции в Днепропетровске, отвечая на вопрос журналистов о возможности объединения “Единого центра” с Партией регионов.

По его словам, сегодняшние разговоры политологов и представителей некоторых политсил об объединении „Единого центра” с другими партиями свидетельствуют о том, что „Единый центр” стал сильным политическим игроком в Украине. “Однако, думаю, что у Партии регионов, как и у “Единого центра”, своя дорога в политической жизни Украины”, – отметил он.

В то же время И. Криль заявил, что в настоящий момент главным приоритетом для “Единого центра” является активная работа во всех областях *(Версии.com (www.versii.com). – 2009. – 21.05).*

\*\*\*

**Призначення В. Ульяновченка главою Секретаріату Президента не є значимим фактом у контексті того короткого періоду, який залишився Президенту В. Ющенку до завершення його каденції.** Роль нового голови Секретаріату буде технічною і полягатиме в тому, щоб підготувати Президента і країну до завершення його каденції. Таку думку висловив народний депутат від фракції БЮТ В. Полохало.

За його словами, всі політичні проекти В. Балого, які були спрямовані на конфронтацію і політичну нестабільність, на боротьбу з урядом, зазнали фіаско. І Балого вже не може запропонувати нічого такого оригінального і конфронтаційного, що могло б змінити плін історії в 2009 р.

„Тут важливо, щоб В. Ульяновченка не успадкувала цей одіозний спадок В. Балого і саму одіозність. Для її власних перспектив дуже важливо в усіх своїх діях рекомендувати Президенту повністю відмежуватися від тих авантюрних дій, до яких два з половиною роки вдавався В. Балого”, – зазначив В. Полохало *(Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 20.05).*

## **ЕКОНОМІКА**

**Експерти Центру енергетичних досліджень (ЦЕД) негативно оцінюють фінансовий стан Національної акціонерної компанії (НАК) “Нафтогаз України”.**

Відповідно до повідомлення, щоб оплатити імпорт 5 млрд куб. м російського

газу в січні – квітні, “Нафтогаз” був змушений продати споживачам 19,65 млрд куб. м газу, з яких 14 млрд – його власні запаси й видобування.

За період з 1 січня до 13 травня 2009 р. НАК поставила споживачам 19,65 млрд куб. м газу.

Частка імпортного газу становила близько 28 % від цього обсягу поставки (близько 5,5 млрд куб. м).

Фактичний виторг українського холдингу за січень – травень становив 15,8 млрд грн, що незначно перевищує витрати на закупівлю імпортного газу (1,58 млрд дол.).

На думку експертів ЦЕД, коштів, що залишилися в розпорядженні НАК (близько 470 млн дол.), недостатньо для оплати газу власного видобування газодобувним підприємствам (понад 200 млн дол.), закупівлі технологічного газу “Укртрансгазом” (близько 360 млн дол.).

Крім того, як зазначається в повідомленні, платіжний баланс “Нафтогазу” істотно збільшується рекордно високим рівнем неплатежів споживачів – понад 7 млрд грн.

ЦЕД зазначає, що дефіцит коштів НАК, незважаючи на зниження закупівельної вартості імпортного газу в II кварталі, не дасть змоги держкомпанії провести накопичення запасів газу на наступний опалювальний сезон і може створити значні труднощі з виконанням графіка оплати поточних поставок газу за імпортом.

Єдиним джерелом фінансування дефіциту бюджету “Нафтогазу” в літній період залишаються позики державних банків (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 20.05).*

\*\*\*

***Відновлення кредитування населення банками можливе через три роки.***

Про це заявив голова правління дочірнього банку Ощадбанку Росії І. Юшко.

Він уточнив, що йдеться про відновлення кредитування в національній валюті.

“Щодо кредитування в іноземній валюті всі вже зрозуміли, які ризики це тягне за собою”, – зазначив І. Юшко.

За його словами, необхідною умовою для поновлення кредитування фізичних осіб банками є зростання доходів населення, яке, у свою чергу, має бути засноване на зростанні економіки (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 20.05).*

\*\*\*

***В осеннее-зимний период 2008–2009 гг. потребление природного газа ТЭС и ТЭЦ Украины составило 2999,7 млн куб. м, что на 1996,2 млн куб. м, или на 40 %, меньше предыдущего осенне-зимнего периода.***

По данным Минтопэнерго, за отчетный период энергогенерирующие компании потребили природного газа на общую сумму 582,38 млн грн, оплата за

составляла 570,48 млн грн, или 98 % (за ОЗП 2007–2008 гг. – на общую сумму 1880,0 млн грн, оплата составляла 1796,9 млн грн, или 95,6 %).

Кроме того, в условиях критической ситуации с газоснабжением в январе 2009 г. тепловые электростанции полностью переведены на использование мазута, а ОАО “Харьковская ТЭЦ-5”, ТЭЦ АК “Киевэнерго” и ОАО “Херсонская ТЭЦ” – в части производства электроэнергии. С использованием мазута работали Николаевская ТЭЦ и Винницкие тепловые сети (*ЗАВТРА (www.zavtra.com.ua). – 2009. – 20.05*).

\*\*\*

*Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) и Укрэксимбанк подписали соглашение о выделении украинскому банку субординированного кредита на 10 лет на сумму 250 млн долл.* Об этом сообщает пресс-служба Укрэксимбанка. Средства выделены в рамках участия ЕБРР в преодолении финансового кризиса в Украине путем поддержки жизнеспособных и системно важных банков. Этот кредит является самой большой одноразовой инвестицией ЕБРР в Украине, направленной на кредитование реального сектора экономики. Заем предназначен для пополнения капитала второго уровня. Он укрепит базу капитала Укрэксимбанка и поддержит непрерывное финансирование украинских предприятий. До 50 млн долл. будет направлено на финансирование проектов повышения энергоэффективности предприятий. Предусматривается также, что еще не менее 50 млн долл. будет выделено экспортно ориентированным компаниям (*Трибуна (www.tribuna.com.ua). – 2009. – 20.05*).

\*\*\*

*Глава ради Нацбанку П. Порошенко заявив, що НБУ не забороняє банкам достроково повертати вкладникам депозити.*

“Відносини між вкладником і банком регулюються договором. Посилання банкірів на те, що Нацбанк своїми нормативними документами забороняє віддавати людям їх гроші, є некоректним і безпідставним”, – зазначив голова ради НБУ.

“Тезу 2 п. 413 постанови Нацбанку, на яку давали можливість посилатися банкірам, скасовано. Левова частина надійних стабільних банків пропонує та інформує своїх вкладників про те, що вони готові достроково розривати депозити”, – наголосив П. Порошенко.

“Інший спосіб, якщо ваша угода з банком забороняє це робити. Нацбанк до цього не має жодного відношення. Правові відносини регулюються між банком і вкладником без втручання Нацбанку”, – підкреслив він (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 20.05*).

\*\*\*

**Поголовье крупного рогатого скота в Украине за четыре месяца 2009 г. уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4,9 % – до 5 млн 759,1 тыс. голов, по данным Госкомстата.** В том числе поголовье коровы уменьшилось на 6,8 % – до 2 млн 883,4 тыс. голов. Кроме того, за отчетный период поголовье свиней увеличилось на 4,8 %, до 6 млн 844 тыс., овец и коз – на 4,2 %, до 2 млн 163 тыс., птицы – на 5,4 %, до 174,8 млн голов (*Трибуна (www.tribuna.com.ua). – 2009. – 21.05).*

\*\*\*

**Экспорт электроэнергии из Украины за четыре месяца 2009 г. уменьшился по сравнению с соответствующим показателем прошлого года на 265,6 млн кВт.ч, или на 54,3 % – до 1 млрд 063,2 млн кВт.ч.**

Об этом сообщает пресс-служба Министерства топлива и энергетики.

В апреле 2009 г. на экспорт передано 144,3 млн кВт.ч электроэнергии, что на 791 млн кВт.ч, или на 84,6 %, меньше, чем в соответствующем периоде 2008 г.

Ранее сообщалось, что в апреле этого года атомные электростанции уменьшили производство электроэнергии по сравнению с мартом на 15,79 %, или на 1,199 млрд кВт.ч, до 6,394 млрд кВт.ч (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 20.05).*

\*\*\*

**Производство мяса в Украине за четыре месяца 2009 г. сократилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,2 % – до 907,1 тыс. т, по данным Госкомстата.** Кроме того, за отчетный период производство молока всех видов сократилось на 0,2 %, до 3 млн 074,5 тыс. т, яиц от птицы всех видов – возросло на 5 %, до 5 млн 025,6 тыс. т (*Трибуна (www.tribuna.com.ua). – 2009. – 21.05).*

\*\*\*

**Транзит российского газа в Европу по украинской территории за первые четыре месяца 2009 г. сократился почти на 50 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – до 23,2 млрд куб. м природного газа, говорится в сообщении Министерства топлива и энергетики Украины.**

При этом в сообщении не называются причины сокращения объемов транзита.

По территории Украины осуществляется порядка 60 % всего транзита российского газа в Европу.

„За четыре месяца 2009 г. по территории Украины по оперативным данным транспортировано (транзитом) 23,2 млрд куб. м природного газа, что на 23,1 млрд куб. м, или на 49,9 % меньше, чем за четыре месяца 2008 г.”, – заявляет Минтопэнерго (*Киевский центр политических исследований и*

*конфликтологии (www.analitik.org.ua). – 2009. – 20.05).*

\*\*\*

*С начала апреля значение кредитно-дефолтных свопов (CDS) на пятилетние еврооблигации Украины снизилось в 2,85 раза и по состоянию на 20 мая составило 1557 пунктов.* На практике это значит, что если держатель украинских еврооблигаций хочет застраховаться от возможного дефолта государства Украина, то он должен заплатить за страховку 15,57 % от номинальной стоимости этих евробондов. Эксперты объясняют эту тенденцию стабилизацией ситуации на внешних финансовых рынках, а также некоторыми внутренними факторами – укреплением курса гривни и прогрессом в сотрудничестве с МВФ (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 21.05).*

\*\*\*

*Фонд госимущества намерен провести торги по продаже 25 % энергопоставляющей компании „Сумыоблэнерго”.* Накануне была определена стартовая цена пакета акций – 209 млн грн.

Старший аналитик инвесткомпания Astrum Investment Management Я. Липчинский считает: такая стоимость дает основания ожидать, что продажа блокпакета состоится (*ALL-BIZ.INFO (www.ua.all-biz.info). – 2009. – 21.05).*

\*\*\*

*Международный институт развития менеджмента из Швейцарии (IMD-Lausanne) представил свой ежегодный рейтинг конкурентоспособности стран мира.*

Украинское государство принимает участие в исследовании третий год подряд. В новом рейтинге, как и в прошлом году, Украина заняла предпоследнее, 56-е место из 57 государств мира. Хуже нас только Венесуэла.

По словам менеджера проектов Международного института менеджмента (партнер IMD в Украине) Н. Палий, негативно на позиции страны в рейтинге отразилась растущая инфляция, низкий прирост ВВП (2,1 % по итогам года) и отрицательное сальдо платежного баланса. Кстати, по росту инфляции Украина заняла в рейтинге предпоследнее место.

Еще одно слабое место конкурентоспособности Украины – неэффективность власти. Фактически украинское правительство получило по этому критерию самую низкую оценку. В первую очередь нарекания вызывает отсутствие антикризисной экономической программы, а также непредсказуемые курсовые колебания.

Составители рейтинга в швейцарском институте утверждают, что это исследование очень важно для инвесторов: позиция государства в рейтинге влияет на их решение о выходе на его рынок (*МинПром – информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2009. – 20.05).*